



同心抗疫

即墨区全力做好中高风险区生活物资保障

肉、蛋、菜货源充足价格稳定

截至昨日12时累计发现本土确诊病例(轻型)28例 本土无症状感染者68例

早报9月8日讯 9月8日下午,记者从即墨区疫情防控新闻发布会上获悉,当前,省、市、区一体化疫情防控指挥部坚持统筹协调、高效运转,全力以赴开展疫情处置工作。9月7日12时至9月8日12时,即墨区新增本土新冠肺炎确诊病例(轻型)12例、本土无症状感染者33例。据介绍,截至9月8日12时,即墨区累计发现本土新冠肺炎确诊病例(轻型)28例,本土无症状感染者68例,均在定点医院接受隔离治疗或隔离医学观察。目前,所有患者病情稳定。

全员核酸检测不漏一人

记者了解到,即墨区在流调排查中坚持以快制快,抢抓时间窗口期,确保在最短时间内将各类风险人群排查管控到位。备足转运车辆和隔离场所,紧密衔接流程,做到“应隔尽隔”“应隔快隔”。9月7日12时至9月8日12时,新排查出的密接、密接的密接及相关重点人员,全部按要求落实了隔离管控措施。

高效有序开展区域全员核酸检测,确保应检尽检、不漏一人。优化检

测流程,提升检测能力,做到快采、快送、快检、快报。已完成第三轮区域全员核酸检测。截至9月8日12时,除7日12时以来公布的新增45例阳性病例外,其他均为阴性。9月7日12时至9月8日12时,即墨区新增11个高风险区、3个中风险区。相关情况已通过青岛市卫生健康委官方网站发布。截至目前,即墨区共有17个高风险区、19个中风险区。

对于风险区域服务保障工作,即墨全力做好中高风险区生活物资保障。组织重点保供单位加强生活必需品货源储备,做好保供稳供,确保供应充足顺畅。加强保供单位和镇街社区对接联络,设置品类多样的生活物资包,采用网上下单、社区团购、商场集中配送、网格员上门配送等方式,满足居民日常生活需求。加大防疫物资储备,切实做好幼儿、老人、孕妇等特殊群体以及重病慢病人员的就医需求保障。

收到提示短信后这样做

在回答早报记者关于有市民收到“关于可能与新冠肺炎感染者存在直

接或间接接触,存在一定的感染风险”的短信提示后,应该如何处置的问题时,即墨区疾控中心主任宋卫东介绍,市民如果接到上述短信提示,应配合进行以下工作:一是立即主动联系所在的社区、村(单位或入住的宾馆酒店),及时告知短信情况,按照要求完成社区核酸检测等疫情防控的各项措施,并做好个人防护。二是保持手机畅通,积极主动配合流调工作,按照工作人员的要求提供真实、准确的个人信息;三是及时关注个人健康码及核酸检测结果,做好自我健康监测,如出现发热、干咳、鼻塞、流涕、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退等症状,要及时到就近的医疗机构就诊,并提前告知医生短信内容及相关情况。就医途中做好个人防护,不要乘坐公共交通工具;四是要认真履行疫情防控各项义务,外出期间做好个人防护,不到人群密集场所,不参加聚集性活动。

生活必需品价格稳定

针对食品价格是否会出现异常波动,即墨区市场监督管理局局长万吉慧

介绍,这次疫情发生以后,即墨市场监管局作为价格的主管部门,按照区委、区政府部署要求,针对价格的稳控主要做了以下几方面工作:一是紧扣重点监管。疫情发生后,市场监管局第一时间召开专题会议,对价格稳定工作进行专题部署,组成8个督导组下沉一线,以口罩、消杀用品等防疫物资及肉、蛋、菜等生活必需品价格为重点,开展了3轮专项检查。二是强化宣传告诫。通过发放明白纸等方式,督促经营者合理定价、明码标价。同时,通过官方微信公众号及时发布疫情期间规范价格行为的通告和监督检查动态等工作信息,引导广大群众合理消费,回应群众关切,营造共治氛围。三是畅通监督举报渠道。公布12345和即墨区市场监督管理局88513977投诉举报电话,执法人员24小时待命,确保在接到投诉后第一时间到达问题现场核查,及时处置群众价格投诉举报,切实抓好消费者权益保护工作。

从检查情况看,即墨区货源充足,价格稳定。下一步,即墨区市场监管局将进一步加大执法力度,严厉查处价格领域违法违规行为,曝光典型案例,坚决看好群众的菜篮子、米袋子和钱袋子。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢)

“网格蓝”冲上社区疫线

9月1日上岗履职的即墨514名专职网格员成为疫情防控重要力量

早报9月8日讯 9月8日下午1点钟,在即墨区潮海街道和仁社区,网格员李嘉瑶顾不上吃午饭,启动车子向人民医院奔去,转运一批采集的核酸样本。李嘉瑶是社区6名专职网格员之一,她一天来回6趟转运核酸样本,一趟需半个小时,剩余时间还要入户协助核酸检测、录入信息、运送生活物资……“队友都是这样做的,这也是我们应该做的,我们相信通过大家一起努力,一定能打赢这场防疫战!”李嘉瑶的目光坚定而有力量。自9月5日即墨区发现第一例本土新冠肺炎确诊病例开始,一系列流调、溯源、管控、筛查等措施迅速而有效地铺展开来,即墨514名专职网格员成为疫情防控重要力量。

“网格蓝”冲锋“疫”线

疫情来临的第一时间,即墨区迅速封锁相关区域,各部门集中力量、加强协同,采取坚决有力的措施开展疫情防控各项工作。其中,为发挥基层社区创城主体作用,于9月1日正式上岗履职的514名专职网格员也成为即墨疫情防控工作的重要力量。有的身着蓝色、红色工作服维持核酸检测现场秩序,有的走村入户排查信息……李嘉瑶正是其中之一。

与李嘉瑶在同一个团队的徐慧,是在老网格员母亲的感染下加入到专职网格员队伍的00后年轻人,这几天一直扎根抗“疫”一线,带领医务人员入户做核酸检测,厚厚的隔离服包裹



身穿蓝色工作服的网格员在指导市民进行核酸检测。

着的她早已浑身湿透,却从不抱怨。孙哲算是和仁社区的老网格员,在邻里矛盾调解上是一把能手,“虽然我们都是女人,但做事儿、干活儿都丝毫不会输给男人!”如今,她带着李嘉瑶、徐慧在内的其他5名女性队友组成了“蓝色”娘子军冲在社区“疫”线。

手机一响随时上岗

“疫情当前,困难都是暂时的,每当看到那么多居民主动积极配合我们的工作,这就是对我们最大的认可和肯定,我们一定会克服困难,打赢这场硬仗!”在和顺社区,有一批网格员已经连续三天三夜超长待机了。9月6日,专职网格员于程琳、孙敏瀚送完核酸采样样本返回办公室时,已是凌晨

12点半了,但他们觉得每一天都过得很充实、很有意义,因为他们知道这场防疫“疫”战的紧迫性和重要性。

“疫情面前,我们绝不缺席。”自听说即墨出现新冠病例以来,即墨环秀街道的专职网格员段成忠第一时间来到建民街居委会要求组织安排工作。为更好、更及时地传递疫情防控各类信息,做好资料报备,办公室就成了他的“家”,以便及时为社区居民提供服务。累了就躺一下,确保夜晚手机一响,马上上岗。他说,“别看我们网格小,作用却很大,微信联络、卡点值守、发动核酸检测、积极宣传,很多人都舍小家、为大家,连续作战,相信通过我们的齐心协力,一定能打赢这场疫情防控攻坚战!”(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 孙静秋 摄影报道)

顾客进店不验码,罚!

黄岛公安分局依法处置百余起违反疫情防控规定案件

早报9月8日讯 近期,黄岛公安分局组织警力对辖区经营主体“场所码”应用落实情况进行巡查,依法对多起未按照规定设置使用“场所码”、场所经营者未监督顾客扫码等拒不执行人民政府在紧急状态下依法发布的决定、命令的违法违规案件进行处罚。截至目前,黄岛公安分局已依法处置百余起违反疫情防控规定的案件,对相关违法人员和场所依法给予了行政处罚。

9月1日,隐珠派出所检查中发现某购物中心未按疫情防控规定对进出场所人员查验“场所码”,对该单位予以警告和罚款200元的行政处罚;9月1日,灵山卫派出所检查中发现某超市未按规定指引顾客进场扫“场所码”,给予该场所负责人温某某警告处罚;9月2日,海岸警察支队灵山卫派出所检查中发现某网吧未按规定指引顾客进场扫“场所码”,给予该场所负责人苏某苗警告处罚。

黄岛警方提醒,场所经营主体须严格按照要求使用“场所码”,要规范张贴、监督扫码、逐人验码,不得存在以“亮码”代替“扫码”“一人扫码、多人进入”等违规情形。市民个人进入公共场所,应当主动扫码、亮码,不得存在“逃避扫码查验”“拒不出示或虚假出示扫码结果”“赋码异常却不配合管理”等行为。对不严格落实“场所码”使用,妨碍疫情防控秩序的,由公安机关按照《治安管理处罚法》有关规定进行处罚;涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 齐林新)